5 Quadrilateres possédant un cercle inscrit :
nde Calcul du rayon de ce cercle.

Dans ce devoir, on utilisera sans démonstratithdereme suivant :

Un quadrilatere convexe posséde un cercle ins@itseulement si la somme des longueurs
de ses cbtés opposés est la méme pour les deuesalgpcotés opposes.

Un losange posséde donc un cercle inscrit.

|- Le cas du losange.
On admet que le centre du cercle inscrit est latpbintersection O

A des diagonales du losange.
M, N, P et Q sont les points ou le cercle ins@ittangent aux cotés
de ABCD.
a M
D 5 g 1) Montrer que les triangles AOB et AOM sont serblda.
P M ’B‘ -
2) On notd. la longueur d’un c6té du Iosangebad;E = ABD.

C Montrer quer =% puis quer = Lsinbcosb.

3) Calculer quandb = 45° a l'aide de la formule précédente. Expliqueraéde d’'une
figure, comment on pouvait trouver ce résultat sarsn calcul.

4) b est a nouveau un angle aigu quelconque. On xet&M . Montrer que& =O—A et

AB
en déduire quex = Lsin2b.

5) La longueur des c6tés d’'un losangelest4 cm. Calculerx etr pourb =30° puis pour
b=60.

L A . .
6) Pour quelles valeurs tea-t-on x > > ? ABC est-il alors aigu ou obtus ?



lI- Un guadrilatére dont les lonqueurs des cotés s 6 ; 10 ; 14 et 10 (dans cet ordre).
OnaAB=6,BC=10; CD =14 et DA =10.

A B 6+14 = 10+10, ce quadrilatére posséde donc un
s cercle inscrit.

Les notations sont celles de la figure ci-contte, o

| M, N, P et Q sont les points ou le cercle insait e
tangent aux cotés de ABCD.
¢ On noter le rayon du cercle inscrit.

On s’intéresse dans cette partie a la situatiokl @st le milieu de [AB].

1) Montrer que si M est le milieu de [AB] alors Igsatre triangles OQA, OAM, OMB et
OBN sont isométriques.

En déduire queDAB = ABC.

2) Montrer que DAM et MBC sont isométriques. Enuiéelque M est sur la médiatrice de
[DC], puis que ABCD est un trapéze.

3) Montrer qu’alorsr =4/21.

Nous n’aborderons pas le probleme, beaucoup plffisitk, du calcul de r lorsque M n’est
pas le milieu d¢AB].

lll- Questions de réflexion.
1) Si le cercle inscrit a un quadrilatere ABCD toed'un des cbétés en son milieu, ABCD est-
il nécessairement un trapéze ?

2) Si ABCD est un trapeze et possede un cercleiinse cercle touche-t-il nécessairement
'un des cotés en son milieu ?

Pour ces deux questions, une figure, si elle astaiocante, pourra étre considérée comme
une réponse satisfaisante.



